

这里的超载超限大货车为何能畅行无阻?

# 超载3倍也能交钱放车 监管人员既幕后操控又充当“车虫”

武城县位于山东德州西部、山东河北两省三市六县交界处,是鲁西北、冀东南的重要交通节点;运河上的武城大桥,是太行山区建材、石料、煤炭等物资东运的必经之路。这里也成了大货车超载超限行驶的集中路段。

新华社记者调查发现,超载超限行驶问题屡禁不止的背后,是从事收费“领车”、帮助车辆逃避处罚的“车虫”猖獗多年。当地部分执法人员为“车虫”长期充当“保护伞”,导致超载运输大货车缴纳“领车费”后畅行无阻。

## “车虫”经营超载车“地下交通站”

据记者了解,在武城县老城运河大桥桥头经营“庆华物流”的“王三”颇有名气,原因是他能帮助车辆逃避检查和处罚。他的公司打着物流幌子,实际上干的是“领车”的活。当地群众称,别人不敢走的路,他的车畅行无阻,“庆华物流”公司俨然成了超载车辆过境武城县的“地下交通站”。

“地方上把这人叫‘车虫’。”武城县纪委监委委员王建军告诉记者,普通村民不可能拥有让超载车辆无视规矩、明目张胆进城的本事,“他们背后有人。”

“标准载重40吨的货车,有的超载3倍,居然打个招呼就能通过检查,部分交警还从中分取‘领车费’。”有群众举报县交警大队部分交警存在以权谋私问题。

记者从多位大货车司机处了解到,超载车辆经过武城县时,可以给该县“领大车”的人打电话,交通局的执法人员就不处罚,一开始每辆车给100元“领车费”,后来要付150元。

司机口中“领大车”的人就是“王三”,真名王庆华。武城县在调查中发现,该县交警大队二中队原中队长马胜才与王庆华交往密切。随即,马胜才为超载大货车逃避检查提供帮助、充当“保护伞”

的问题浮出水面。2018年初,武城县监委对马、王二人进行立案调查。

## “车虫”牵出腐败窝案

记者了解到,“车虫”王庆华通过送礼、请客等手段,获得了武城县过境超载、超限大货车的“带车权”,每车次收取120元至200元不等的“领车费”。

他不能独享这些钱,必须要按每车次100元的标准,以现金或微信转账、微信红包等方式付给当地执法人员,才能顺利实现“领车”。数年间,王庆华收取的“领车费”超过72万元,其中他个人所得超过32万元。

武城县纪委监委办案人员介绍,2017年10月至2018年1月,马胜才收取每车次100元至150元不等的“领车费”,然后按每车次50元至70元不等的标准,把钱分给交通局执法人员。几个月时间,马胜才就拿到“领车费”共计8万多元,他本人分得48000多元。

食髓知味的马胜才,并不满足于幕后“保护伞”的角色,还自己亲自“领车”,彻底沦为“车虫”。

“我们查住超载货车,司机就会给马胜才打电话,马胜才就让我们放行。他会通过微信给我们转账,这些钱是他的‘领车费’。”武城县交通局运管所、监察大队

多名涉案人员说。

王庆华还承认,自己用微信给武城县交通运输监察大队副大队长兼一中队中队长张朝峰发红包94次,共计55300元。数年间,张朝峰贪污共计33万多元,并将其中9万多元装进了自己腰包。他的3名队员共同贪污31万多元,每人将7万多元据为己有。

作为中队负责人,处罚哪些车辆、开多少罚单、分多少钱,都由张朝峰说了算。他告诉记者,“当天收取的罚款都汇总,从收取的现金中拿出部分抵顶罚款任务,余下的现金和用微信收取的罚款,我就和一起参与执法的队员平分了。”

## 办案人员:案件特点鲜明 及时查处仍有较大难度

2018年以来,武城县纪委监委共处理县交警大队、县交通运输部门执法人员88人,全部为基层一线执法人员。其中党纪政务处分66人,移送审查起诉22人。目前,移送案件均已被当地法院审理完毕,并对相关涉案人员作出判决。涉案人员以所在组织建制为单位共同犯罪是其一大特点。

武城县法院多份判决书显示:中队长马胜才与副中队长、2名队员一起受审,副大队长兼中队长张朝峰与3名队员

一起受审,中队长于勇与7名队员一起被提起诉讼……塌方式腐败令人惊心。

当地纪委监委多位办案人员表示,当前查处交通执法领域腐败案件难度较大,这与此类案件在定性、定量、取证等方面的特点直接相关。

非法交易金额少则一两百元,多则一两千元,但交易次数密集,交易总量大。违纪违法行为与正常执法行为同时进行,具有隐蔽性。对于受贿的贿赂款一般以罚款的名义收取,有的部分入账,有的不入账直接私分,给行为确定性造成一定难度。

涉案时间跨度长,一些涉案金额的电子证据无法保存或提取。与此同时,交易渠道多,主要渠道是通过微信,也有现金交易、通过中间人转账交易等,给最终确定涉案金额带来难度。

涉案证人大都从事运输行业,流动性较大,有的证人考虑到自身行贿行为本身就违法,有的证人怕遭报复而不愿配合调查,给取证带来不小的困难,加大了案件处理难度。

去年以来,德州市纪委监委聚焦交通运输领域群众反映最强烈、最突出的“路霸”“保护伞”问题,组建工作专班,重点排查、集中打击。目前有关工作还在进行中。/新华社

# 40城土地成交溢价率连降五个月

12月2日,易居房地产研究院发布报告显示,11月,40城土地成交面积环比增长18.8%,移动平均土地成交均价环比下跌1.6%。这是40城土地成交溢价率连续第五个月下降。

“土地溢价率持续下降表明土拍持续降温,开发商高价拿地意愿不强,预计未来几个月溢价率仍将保持较低水平。当前政策调控总体方针并未发生转变,40城土地市场仍将处于降温态势。”上海易居房地产研究院研究员王若辰说。

易居监测数据显示,11月,40城土地成交建筑面积4803.4万平方米,环比增长18.8%,同比增长12.2%。今年1至11月,40城土地成交建筑面积48307.4万平方米,同比下降2.9%,降幅小幅收窄。

从土地出让金收入来看,11月40城土地出让金收入为2266.6亿元,同比增长37.4%,同比增长12.9%。综合今年前

11个月,40城土地出让金收入24364.2亿元,同比增长15.4%,增速回落0.3个百分点。分城市来看,1至11月,40城土地出让金排名前五的城市分别为杭州、上海、北京、武汉和南京,其土地出让金总额分别为2397.6亿元、1504.9亿元、1438.7亿元、1366.4亿元和1348.0亿元。其中,杭州土地出让金最多,并且远超第二名,这意味着土地出让收入对地方政府财政收入贡献度较大。

从地价来看,11月,一二三线城市移动平均地价继续下跌,但成交量均有所增大,其中一线和三线城市增长明显。当月,40城移动平均土地成交均价为5009.7元/平方米,环比下跌1.6%;同比上涨19.5%,涨幅继续收窄。

从土地溢价率来看,11月40城土地成交溢价率为12.3%,相比10月下降2个百分点,已经连续五个月下降。分城市来看,11月40城土地成交溢价率排名前五

的城市分别为荆州、武汉、重庆、西安和宁波,溢价率分别为49%、44%、34%、24%和23%。一线城市中,仅深圳溢价率相对较高,为16%,北京仅为3%,上海和广州均为0%。

王若辰表示,一线城市中,仅深圳土地溢价率相对较高,为16%,这与其调整豪宅税后市场预期发生一定转变有关。北京溢价率仅为3%,上海和广州均为0%,表明土地市场整体仍然处于较严厉的调控状态下。

“综合来看,11月土地市场地价下跌,溢价率继续下行,市场降温趋势明显;从成交量来看,历史上11月和12月通常都会出现成交量放大的情况。”王若辰认为,临近年底,土地成交量通常会增大,主要是因为年底土地供应量增加以及房企有补库存的需求,而非简单的土地需求量增大。/新华社

## 生猪稳产保供成今明两年农业工作重中之重

据农业农村部官网消息,12月2日,农业农村部党组书记、部长韩长赋主持召开党组会议,研究部署加快恢复生猪生产工作。会议强调,把生猪稳产保供作为今明两年农业工作的重中之重。采取有力有效措施,千方百计加快恢复生猪生产,千方百计确保元旦春节和“两会”期间猪肉供应,务求尽早取得实效。

会议指出,生猪生产供应事关老百姓“菜篮子”和农民就业增收,事关经济社会稳定大局,也是压实业“压舱石”、守好“三农”战略后院的重要方面。要从经济社会发展全局的高度,进一步深刻认识生猪稳产保供工作的特殊重要性,把生猪稳产保供作为当前一项重大政治任务,抓紧抓紧再抓紧,落实落实再落实。要认真汲取这次生猪生产大幅下滑的教训,把生猪稳产保供作为今明两年农业工作的重中之重,在工作上进一步加力,确保今年年底前生猪存栏和能繁母猪存栏止降回升,确保元旦春节和全国“两会”期间猪肉市场供应基本稳定,确保明年年底前产能基本恢复到接近常年的水平。/新华社

## 吉林市昌邑区消防救援大队对辖区凯撒音乐会所消防隐患进行处罚

根据消防监督执法“双随机、一公开”工作要求,近日,吉林市昌邑区消防救援大队监督人员对辖区凯撒音乐会所进行了消防监督检查。检查中,监督人员对单位是否具备消防合法性、建筑消防设施完好情况、安全疏散畅通情况等履行消防法律法规情况逐项进行实地检查,共发现3项隐患问题,第一项是室内消火栓系统、自动喷水灭火系统无水,第二项是部分新员工未在岗前消防安全培训,第三项是未及时填写每日防火巡查记录。针对第一项隐患,大队监督人员依法下达了《责令立即改正通知书》,责令单位立即改正,并处罚款一万元。针对第二、三项隐患,大队监督人员依法下达了《责令限期改正通知书》,责令单位限期整改,在冬季火灾防控重点时期,积极提升单位消防安全水平。/记者 吕闯 报道

## 举办羽毛球比赛 展示职工好风貌

为丰富职工精神生活和业余文化生活,提高职工身体素质,关爱职工健康,增加职工的凝聚力,日前,国网松原供电公司客户服务中心在金钻羽毛球体育馆举办“比业绩、比奉献”羽毛球赛。比赛活动秉承“友谊第一,比赛第二”的宗旨,分别由男子单打、女子单打、男女混合双打的形式开展,采取小组赛加淘汰赛的比赛模式。比赛在积极热烈的氛围中展开,场上参赛人员充分发扬了积极参与、顽强拼搏的体育精神,个个不甘示弱,大展身手。比赛中,大家充满活力、不言放弃,奋力拼搏的精神充满了整个赛场。此次比赛,丰富了职工的业余生活,为职工们搭建了一个强身健体、展示风采、促进交流的平台,展现了中心职工积极向上、努力拼搏、不断进取的精神风貌。/侯吉

## 农发行绿园支行工会持续打造职工之家

农发行绿园支行工会致力于为员工提供绿色健康、干净整洁、充满人文关怀的办公生活环境,多措并举,持续打造职工之家。加强食堂管理,致力于为员工提供健康、美味、多样的工作餐,同时针对食堂温度较低的现实状况配置可调节温控餐炉及牛奶鼎等设备,让员工感受“家”的温度。制定绿化方案,按照环境要求选置部分绿植,同时合理利用原有绿植,为办公环境增添一抹绿色。持续关注新风系统和空调设备的运行状况,在初春及入冬前对设备进行清理维护,确保室内空气健康。不断提高卫生标准,注意清理死角,分区分块循环清理死角,注意细节之处,如门把手、灯开关等,定期清洗门楣、玻璃等,不断提高环境卫生。/于婧

### 公告

依据长春南关区人民法院(2003)长南法执字第505号执行裁定书及协助执行通知书,原权利人吉林大世界房地产开发有限责任公司房屋【丘地号:4-48/203-4(2)】更名到吉林省圣龙酒店管理有限公司名下。原房屋他项权利证长房他字1000375号他项权利证作废。

附:长春南关区人民法院(2003)长南法执字第505号执行裁定书及协助执行通知书  
长春市房产局与交易景阳服务中心  
2019年12月2日